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afskaffe loven, og der er heller ikke flertal for at 
ændre den, selv om også arbejdsministeren nu 
må erkende, at der er bestemmelser i den, som 
er utidssvarende. 

Det kan da godt være, at organisationerne er 
uenige om visse ting, men jeg tror, det kunne 
være gavnligt at få belyst nogle af virkningerne 
af denne lovgivning og få lavet den om, og det 
var derfor, jeg fremsatte forslaget om, at rege- 
ringen tog initiativ til at nedsætte en arbejds- 
gruppe. Det skal ikke være nogen syltekrukke -  
dette være også sagt til hr. Jørgen Estrup -  men 
en arbejdsgruppe, som kan klarlægge og kom- 
me med forslag om nogle ændringer, og så bli- 
ver det Folketinget, der tager stilling til, hvor- 
dan en fremtidig medhjælperlov skal se ud. Jeg 
synes, det kunne være nyttigt, hvis der kunne 
komme det ud af debatten her, at vi kunne nå 
dertil, og det håber jeg vi kan. Vi har endnu ik- 
ke opgivet at få loven ændret, og det kan godt 
være, at der engang, hvis loven ikke bliver god 
nok, er et flertal for at fjerne den helt. Så må vi 
gøre det, for det er ikke nogen god lov. Vi kan 
sagtens leve uden den. 

Hermed sluttede forhandlingen. 

Afstemning 

Forslagets overgang til anden (sidste) be- 
handling 
vedtoges uden afstemning. 

Formanden: 
Jeg foreslår, at forslaget til folketingsbeslut- 

ning henvises til Arbejdsmarkedsudvalget. 
Hvis ingen gør indsigelse mod dette forslag, be- 
tragter jeg det som vedtaget. (Ophold). Det er 
vedtaget. 

Meddelelser fra formanden: 

Formanden: 
Der er ikke mere på dagsordenen. 

Medlemmer af Folketinget Dorte Bennedsen 
(S), Bakholt (S), Erling Christensen (S), Pernil- 
le Forchhammer (S), Lone Møller (S), Henning 
Rasmussen (S) og Stavad (S) har meddelt mig, 
at de ønsker skriftligt at fremsætte: 

Forslag tilfolketingsbeslutning om bydelsråd i 
København. 

(Beslutningsforslag nr. B 141). , 

Skriftlig fremsættelse afforslag: 

Dorte Bennedsen (S): 
Jeg skal herved tillade mig at fremsætte: 
Forslag til folketingsbeslutning om bydelsråd i 

København, 
(Beslutningsforslag nr. B 141). 
Gennem spart 15 år har der i Københavns 

Kommune været fremsat ønske om at få mulig- 
hed for indførelse af bydelsråd. 

I regeringens lovprogram for 1987-88 indgik 
lovforslag om ændringer i Københavns Kom- 
munes styrelse på baggrund af betænkning nr, 
1114/1987, Imidlertid meddelte indenrigsmini- 
steren på et senere tidspunkt, at han alligevel 
ikke agtede at fremsætte lovforslag herom. 

Forslagsstillerne finder det vigtigt, at de de- 
mokratiske grundtræk i samfundet styrkes, 
blandt andet gennem decentralisering af be- 
slutningskompetence og -ansvar. 

Hensigten med forslaget er, at der skal ska- 
bes den lovmæssige hjemniel for, at Køben- 
havns Kommune kan få den decentralisering, 
som et flertal i Borgerrepræsentationen ønsker, 

Forslagsstillerne beklager meget, at ministe- 
ren ikke fremsatte sit lovforslag som bebudet. 
Hvis dette havde været tilfældet, ville man alle- 
rede i indeværende folketingsår have kunnet 
skaffe den fornødne hjemmel til oprettelse af 
bydelsråd. Det er på denne baggrund, at tidsfri- 
sten for regeringens fremsættelse af lovforslag 
om bydelsråd i beslutningsforslaget er sat til 
den 15. Qktober 1988. Ved en vedtagelse af lov- 
forslaget i efteråret 1988 vil der være skabt en 
om end stram så dog realistisk tidsramme for, 
at reglerne om bydelsråd kan anvendes allere- 
de ved kommunalvalget i 1989. 

Meddelelser fra formanden: 

Formanden: 
Der er ikke mere at foretage i dette møde. 

Der er foretaget ændringer i følgende ud- 
valg: 
Udenrigspolitisk Nævn (5/4 88): 
Udtræder: Behnke (FP) 
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Nyt medl.: Annette Just (FP) 

Kommunaludvalget (5/4 88): 
Udtræder: Kirsten Madsen (FP) 
Nyt medl.: Jane Oksen (FP) 

Miljø- og Planlægnillgsudv. (6/4 88): 
Udtræder: Hans Jørgen Holm (V) 
Ny stedf.: Niels Anker Kofoed (V) 

Erhvervsudvalget (6/4 88): 

Udtræder: Emmert Andersen (CD) 
Nyt medl.: Bollinann (CD) 

Folketingets næste møde afholdes i morgen, 
torsdag den 7. april 1988, kl. 10.00. 

Angående dagsordenen skal jeg henvise til 
' den i salen opslåede dagsorden. 

Mødet hævet kl. 16.28 


